onpenensiercs

N3MeHeHuem
KOHLIEHTpaLUuu ofHOro
N3 pearnpyroLmx

CKOpoCTb BeLIeCTB B e UHULLY

XUMUNUYECKOU

pan 1k =

- 31O pusunyeckasn

Be/IMUMHa, KoTopas
namepsierca Mo/lb . ¢

ac{

—— >
At

WsmeHeHne KOHLUEHTpauun pearnpyowmx
BellecTB Bo BpemeHn (V = const)



Ha ckopocTb
XUMUNYECKOMN peaKkuum
OoKa3blBaloT BriussHue
cnepyrowme cgakTopbil:

[MpumMmepbl

Mpupona pearnpyroLmx
BeLLecTB

UeM akTuBHee BeLLEeCTBO, BCTyNatLlee B peakuuto, Tem
ObiCTpee NAOET 3Ta peakyus.

HCI+Zn u CH;COOH+Zn
V, > 'V,

Yem Gonblue KOHUEHTpaLUuMsa pearmpyowmnx BELWEeCTB
(Bblle AaBreHne rasoobpasHbix peareHToB, TEM Bbille

KoHueHTpauums CKOPOCTb XMMUYECKOWN peakLmn.)
peareHToOB HCI 10% HCI 20%
+Zn +Zn
Vi < V,
S Yem OonblUe nnolwanb CONPUKOCHOBEHUSA pearnpyroLwmx
CONPUKOCHOBEHUA

pearmnpyrouux seeuiecrTB

BELWECTB, TEM BbllLe CKOPOCTb XUMUYECKOU peakunmn

Temnepartypa

[pu HarpeBaHMM CKOPOCTb XMMUYECKON peaKkLmm
NoBbILIAETCS

KatanusaTtop

KaTanusaTopbl yBENUYMBAKT CKOPOCTb XMMUYECKOW
peakuumu.
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XuMmunyeckoe pasHoBecue

XUMUYECKUE PEAKLIN
(Mo HanpasreHuto)

{

I}

OBPATUMbIE PEAKLIU
A+B —C+8B

HEOBPATUMbIE PEAKLUN
A+B — C+B

-3TO XMMUYECKUE peakuunu,
KOTOPbIE MPOTEKAT
OoAHOBPEMEHHO
B MPOTUBONMOJTOXHbIX

-9TO XMMUYECKUE pPEAKLNN,
npoTekawwne B O4HOM
HanpaslieHn

\\\¥ HanpaBneHnsax

f.a] MyShared



* XMMMYecCKoe paBHOBEcCHe -
COCTOSIHUE CUCTEeMbl, B KOTOPOM

CKOpPOCThL NPAMOM peakuuM pasHa
CKOpPOCTU ODpaTHOM peakuum.

MoMeHT paBHOBECUS



P |
e

f
/
/

CMelleHne XMMn4yeckoro paBHoBecCus

\
~ CmeLeHMe paBHOBECUSA B HY)KHOM HamnpaB/ieHUM
| AOCTUrAEeTCA U3SMEHEHUEM YC/IOBUI peakLUM.

e MMpuHumn Jle LllaTtenbe (1884r.):

€CJIM Ha CUCTeMy, HaxoasLyCA
B paBHOBEeCUUN, OKa3biBaeTcs
BHellHee BO3OoeucTBue, TO
paBHOBecUe cMeljaeTcsa B Ty
CTOPOHY, KOTOpas ocnaobnser
AaHHOe BO3aencTBue.
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Temneparypa

[agnerve

\

2
KOHUSHTDALMA

BelieCTB

\

J




CMEUWEHUE XUMUYECKOE0 PAGHOBECUR

TemneparypaT |
IRETES RTINS T
+ Q = JK30TEPMUYECKHA i -Q = IHAOTEPMHUYECKHA
npoLece d npolece

[IpH NOBLIWEHWM TeMNepaTypbl paBHOBECHE CMeLLaeTCH
B CTODOHV SHOOMEDMUYECK020 nboLecea
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BrnnsaHne KOHUeHTpauuu [+

RS
[

e YBENUYEHME KOHLEHTPALUK Pearmpyolnx BELWECTB
BbI3LIBAET CMELLEHNE XUMUYECKOrO PABHOBECUA B
CTOPOHY 0Dpa30BaHUSA NPOAYKTOB PeakLnw.

A+B — C+D

e YBEnMn4YeHne KOHLEHTPaLUWK NPOAYKTORB PEaKkLnm
CMELLAET XMMNYECKOE PABHOBECKE B CTOPOHY
00pa30BaHUA UCXOOHbIX BELLECTB.

A+B C+D

e JHaAYeHMe KOHCTAHTbI PaBHOBECUA
npu U3AMEHEHUU KOHLEHTPauun [C] [D]

OCTaeTCA NOCTOAHHbIM! - [A] I;B]
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BnnaHue naBneHus

® [laBneHue okasblBaeT B/IMsAHUE TO/IbKO Ha peakum
C y4yacTuem rasoB (Tak MeHseT KOHLUEeHTpaLuuu
ra3oobpasHbiX BeLlecTB).

® [oBblllEeHNE JaBNEHNA CMeLaeT paBHOBecKue B
CTOPOHY peakLyu, uaywen ¢ yMeHbleHneM Ynuca
MO/1eN ra30006pa3HbIX BELWECTB, TO eCTb B CTOPOHY
YMeHblleHusa oobema (1).

® loHmKeHne AaBneHus cMellaeT paBHOBECKE B
CTOPOHY peakuuu, nayLlen c yserinyeHnem yucna
MOJ/1EN ra3006pa3HbIX BELWECTB, TO €CTb B CTOPOHY
yBenuyeHns obbema (2).

® [pn paBHOM 4YucC/ie MOJSIEN pearnpyoLmx BELLEeCTB
N NPOAYKTOB peakuun (ra3oB), U3MeHeHue
AaB/eHne He oKasblBaeT B/IUAHUSA Ha XMMUyeckoe
paBHOBecue (3).

2H,+0, 2HO N,O,

b

— 2NO, N,+O,[]2NO



BnusHue nameHeHUs nasBneHUs
Ha XUMU4yeckKkoe paBHoBecue
H, + Cl, <——> 2HCI + Q

[ |

' |
2 06bemMa 2 0bbemMa

Ecnv o6bem cucteMbl He MeHSIeTCSH, TO USMEHEHNEM
[aBJIeHNA HeNb3s NOBNUATbL Ha CMeLLeHNe paBHOBeCUS
B TaKOW peakuun.

Karannsarop He BNUAET Ha XMMNYeCcKoe paBHOBECHE.
OH paBHOMEPHO YCKOpSIeT 1 NPSIMYH0, 1 06paTHYH peakLuun.



JlomalliHee 3a/laHre- 3alUIIUTE BIUSHUE (PaKTOpa U HY>KHYIO PEaKIIUIO

2.208. YpaBHeHHe peaKkliM{, B KOTOPOM IIpH YBEJIMYECHHUH JaBJICHUSA paB-
HOBECHE CIABHUIAaETCA BIPABO
1) 3H, + N, = 2NH;
2) N +0O; =2 2NO
3) Hy+ 1, (1B.) & 2HI
4) C;H¢ =2 CH4 + Hjp

2.209. YpaBHeHHE peaKlMM, B KOTOPOM IIPH yBEJIHWYEHHH TEMIIepaTyphl
PaBHOBECHE CIBUTAETCS BNPABO

1) 3H,+Ny= 2NH3+ Q
2) 2S50,+0, = 2803+ 0
3) CHys+H; & CoHg+ Q
4) N, +0O, =2 2NO-Q

2.210. YpaBHeHHE peaKkiliH, B KOTOPOM MPH YBEIHMYECHUH KOHLIEHTPaLHMH
BOJOpOAAa PaBHOBECHE CIBUIaeTCs BIPABO

1) 2NH; = 3H,+N,
2) C,H4+H, = C,Hg
3) 2H,0 = 2H, + O,
4) 2HI = Hy + 1, (1)



2.208. YpaBHEeHHE peakiii, B KOTOPOM IIPH YBEJIMYEHHH JABJICHHA paB-
HOBECHE CABHMTaeTCA BIPABO
1) 3H;+ N; & 2NH;
2) N +0, =2 2NO
3) Hy+ I, (1B.) 2 2HI
4) C,H¢ = CH4+Hy

2.209. YpaBHeHHE PEAKUMH, B KOTOPOM IIPH YBEJIUYEHHH TEMIEPATyphl
PaBHOBECUE CIBUTAETCs BIIPABO

1) 3H, +N,= 2NH3+Q
2) 2S80,+ 0, =2 2805+ Q
3) CHy+Hy; =2 CoHg+ Q
4) N,+0O, 2 2NO-Q

2.210. YpaBHeHHE peakilii, B KOTOPOM IPU YBEIHYEHUH KOHLICHTPALHMH
BOJOPOJa PABHOBECHE CABUIae€TCA BIPABO

1) 2NH; = 3H,+N,
2) CHy+Hy; & CyHg
3) 2H,0 = 2H, + 0,
4) 2HI = Hy+ L (r)



